
Revista presei – MARȚI, 25 IULIE 2023 – Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 

 

Autor Titlul articolului Publicația Secțiunea/ 
Pagina 

Sinteza articolului 

Oana Nuțu USV nu majorează 
tarifele de cazare în 
noul an universitar 

obiectivdesuceava.ro 
25.07.23 

- Pentru anul academic 2023 – 2024, care va debuta pe 2 octombrie a.c., 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava pune la dispoziția 
studenților un număr de 1.289 de locuri de cazare, în cele 6 cămine 
situate în campusul universitar sau în apropierea acestuia și aproximativ 
150 de locuri în spații deținute de colegiile din municipiul Suceava cu 
care universitatea are încheiate colaborări în acest domeniu. Tarifele de 
cazare în toate căminele USV vor fi, în anul universitar următor, 
neschimbate, chiar dacă au crescut costurile utilităților. 
„Menționăm faptul că numărul de locuri este mai mic prin comparație cu 
totalul cererilor pentru cazare. Ne exprimăm speranța că, prin 
construcția noului cămin din Campusul II Moara, în următorii ani oferta 
de cazare va crește cu 824 de locuri. Deși asistăm la o creștere a 
costurilor, prin majorarea cheltuielilor cu utilitățile, USV vine în sprijinul 
studenților căminiști și menține nivelul tarifelor de cazare în toate 
căminele la nivelul anului universitar anterior, cuantumuri prezentate în 
Planul de taxe și tarife, aprobat de Senatul Universității”, au transmis 
reprezentanții instituției. 
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- Școala de vară 
organizată de 
Facultatea de 
Economie de la 
Suceava, la a VI-a 
ediție 

suceavalive.ro 
25.07.23 

- Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri (FEAA), din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, organizează, în perioada 24 
– 29  iulie 2023, școala de vară „Dezvoltarea competențelor 
antreprenoriale prin protejarea patrimoniului – Ateliere Cacica – 
Oameni și Sare”, ediția a VI-a.  
La ediția din acest an, care se va desfășura atât în campusul universitar, 
cât și în localitatea Cacica,  vor participa profesori și studenți de la mai 
multe universități, după cum urmează: Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava, Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” 
Iași, Universitatea „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea de Vest din 
Timișoara, Academia de Studii Economice din București, Universitatea 
din București, Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, Universitatea 
„Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca. Studenții, masteranzii și doctoranzii 
selectați vor participa la diverse activități, vor avea sesiuni de lucru în 
echipă și vor face vizite în teren, familiarizându-se cu domeniul 
antreprenorial și cu reala complexitate a acestuia, dar și cu frumusețile 
naturale și cu patrimoniul istoric și cultural unic din județul Suceava. 
Pe lângă activitățile cuprinse în program, studenții vor face o vizită la 
Voroneț, Mănăstirea Humorului, Basilica Minor Cacica și Salina Cacica. 
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De asemenea, se va organiza o piață volantă, Piața satului, unde vor fi 
prezenți producători locali, iar participanții la școala de vară vor avea 
posibilitatea să prezinte rezultatele/produsele obținute în cadrul 
atelierelor la care au fost înscriși. 
Programul celor 6 zile va reprezenta o experiență unică, deoarece 
participanții vor intra în contact direct cu experți, specialiști în domeniul 
antreprenorial, precum și cu diverși antreprenori. Programul detaliat al 
școlii de vară poate fi consultat pe pagina facultății,  accesând următoarea 
legătură: https://scoaladevarafeaa.usm.ro/program.  

Daniela 
Micuțariu 

O delegație din 
Suceava, prezentă la 
Congresul Mondial 
al Alianțelor 
Franceze, desfășurat 
la Paris 

monitorulsv.ro 
24.07.23 

- O delegație din Suceava a fost prezentă la Congresul Mondial al 
Alianțelor Franceze desfășurat, în perioada 17-22 iulie 2023, la Paris, 
eveniment care marchează împlinirea a 140 de ani de la fondarea primei 
Alianțe Franceze. 
Delegația Alianței Franceze din Suceava a fost formată din profesor univ. 
dr. Sanda-Maria Ardeleanu, președinte de onoare AFS, Cavaler al 
Legiunii de Onoare, profesor univ. dr. ing. Valentin Popa, președintele 
AFS, membru al Ordinului Palmes Académiques în grad de Ofițer și 
lector univ. dr. Mariana Șovea, director AFS. 
La întâlnirea de la Palatul Elysée cu președintele Emmanuel Macron, 
Alianța Franceză din Suceava a fost reprezentată de președintele 
acesteia, rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prof. univ. 
dr. ing. Valentin Popa. 
La eveniment au participat peste 500 de reprezentanți ai tuturor 
Alianțelor Franceze din lume, președinți, directori, membri ai Consiliului 
de Administrație, alte personalități implicate în mișcarea francofonă la 
nivel mondial, atât la ceremonia de deschidere a lucrărilor congresului 
din 20 iulie, în sala UNESCO din Paris, cât și la cele 16 ateliere tematice 
din zilele de 21 și 22 iulie, desfășurate la sediul Alianței Franceze din 
Paris și sediul UNESCO. 
Tematica atelierelor a inclus o problematică de interes general: marca 
alianța franceză, guvernanță și viața asociațiilor, pilotajul strategic și 
instituțional, echitate și diversitate, parteneriate și organizarea rețelelor 
la nivel local, schimbarea climatică, tranziția numerică, patrimoniul 
cultural imaterial, sportul, media, modele economice... Edituri 
prestigioase (Hachette FLE, PUG, Didier FLE, Maison des Langues, CLE 
International), servicii civice (Serviciul Civic Internațional OFQJ, La 
Guilde), instituții de formare (Académie de Nice, TV5 Monde, Cité 
Internationale de la Langue Francaise) au oferit informații pe tot 
parcursul manifestării, creând oportunitatea deschiderii unor noi 
proiecte și colaborări în cadrul planului de calitate al Alianțelor Franceze. 
Pe 21 iulie 2023, reprezentanții Alianțelor Franceze din întreaga lume au 

suceava-smartpress.ro 
24.07.23 



fost primiți la Palatul Elysée de către președintele Emmanuel Macron, 
care a mulțumit pentru serviciile aduse limbii, culturii și civilizației 
franceze, pentru angajamentele Alianțelor Franceze în promovarea 
valorilor universale. Programul Congresului a inclus două zile de 
evenimente culturale, prilej cu care participanților li s-a oferit 
oportunitatea de a vizita muzee și locuri reprezentative din capitala 
Franței. 

- Înscrie-te la o școală 
profesională în 
învățământul dual! 

botosaneanul.ro 
24.07.23 

- Dacă încă nu te-ai înscris sau nu ai fost admis la liceu și dorești să înveți 
o meserie, poți să optezi pentru un loc la o școală profesională, 
învățământ dual. În Botoșani există două unități școlare care au încheiat 
parteneriate dedicate învățământului dual cu compania Electroalfa: 
Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” (profil electric) și Liceul „Dimitirie 
Negreanu” (profil mecanic).  
În etapa a doua de înscriere mai sunt câteva locuri libere pentru care 
absolvenții de gimnaziu pot opta în perioada 25-27 iulie 2023. Elevii 
admiși în învățământul profesional din clasele dedicate vor avea șansa să 
primească 800 de lei lunar, pe parcursul celor 3 ani de studiu (mai puțin 
perioada vacanței de vară). Elevii vor învăța o meserie cu mare căutare 
în piața muncii (electrician sau lăcătuș mecanic), inclusiv în fabricile de 
producție deținute de agentul economic participant la program, 
Electroalfa. 
La finalul școlii profesionale, absolvenții au șansa să fie angajați ca 
muncitori calificați cu acces la un pachetul salarial de top. Elevii ce vor 
demonstra interes, seriozitate, implicare, se pot califica pentru burse de 
studiu pe care le oferă suplimentar compania Electroalfa. Părinții și elevii 
interesați pot afla detalii atât de la cele două unități de învățământ 
incluse în program, cât și de la agentul economic. 
Învățământul dual este un concept relativ nou pe piața din România și 
este o formă de organizare a învățământului profesional în care este 
implicat, pe lângă unitățile de învățământ și un agent economic. 
Elevii primesc burse lunare: minim 200 lei din partea școlii și minim 200 
lei din partea companiei participante la program. 
În cazul proiectului de învățământ dual ce startează în anul școlar 2023-
2024, și-a anunțat implicarea și Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, aceasta comunicând faptul că va susține o finanțare de 400 lei/ 
elev, bani provenind din fonduri europene. 
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